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Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του 3ου Νθπιαγωγείου Άνω Λιοςίων 

 
Ειςαγωγή  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του χολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020) 
επιδιϊκει να εξαςφαλίςει τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι 
απαραίτθτεσ για να πραγματοποιείται όςο καλφτερα γίνεται το ζργο του ςχολείου 
και να επιτυγχάνονται όςο γίνεται καλφτερα οι ςτόχοι που κζτουμε κάκε φορά ωσ 
ςχολικι κοινότθτα . 
Σο 3ο Νθπιαγωγείο Άνω Λιοςίων  είναι μια οργανωμζνθ ςχολικι κοινότθτα που 

προάγει  τθ γόνιμθ ζνταξθ των μακθτϊν ςτο ςχολείο και τθν αρμονικι κοινωνικι και 
ςυναιςκθματικι τουσ  ανάπτυξθ μζςα από τισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ αρχζσ. Με τον 
Εςωτερικό Κανονιςμό Λειτουργίασ του ςχολείου κεμελιϊνεται το πλαίςιο για τθν 
ομαλι λειτουργία του, λειτουργϊντασ ζτςι υποςτθρικτικά ςτθν προαγωγι των 
παιδαγωγικϊν ςτόχων και του πρωταρχικοφ ςκοποφ του Νθπιαγωγείου που είναι θ 
ιςόρροπθ και ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ των μακθτϊν/μακθτριϊν και 
θ καλλιζργεια δεξιοτιτων.  

φνταξη, ζγκριςη και τήρηςη του Κανονιςμοφ 

Ο  Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάχκθκε φςτερα από ειςιγθςθ τθσ 
Προϊςταμζνθσ  τθσ ςχολικισ μονάδασ,   και με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του 
ςυλλόγου διδαςκόντων/διδαςκουςϊν (Πράξθ 7/20-10-2021).   
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ 
κοινοποιείται ςε όλουσ του γονείσ/κθδεμόνεσ . Η ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ 
και υποχρζωςθ τθσ διεφκυνςθσ του ςχολείου, των εκπαιδευτικϊν, των 
μακθτϊν/μακθτριϊν και των γονζων/ κθδεμόνων, με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον 
διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων και αποτελεί 
προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του χολείου. Ο Κανονιςμόσ, όταν κρικεί 
αναγκαίο, αναπροςαρμόηεται, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από το νόμο ςυμμετοχικισ 
διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει 
νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν 
λειτουργίασ του ςχολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν 
οργάνων του. 
Σαυτότητα του ςχολείου μασ  

Σο 3o  Νθπιαγωγείο  Άνω Λιοςίων  είναι τρικζςιο νθπιαγωγείο, αλλά για τισ 
χρονιζσ 2020-21 και 2021-22  λειτουργεί ωσ λειτουργικά τετρακζςιο με παράρτθμα 
ςτον 2ο παιδικό ςτακμό. Ζχουμε 4 πρωινά τμιματα και ζνα ολοιμερο τμιμα . Σο 
προςωπικό του ςχολείου κατά το τρζχον ςχολικό ζτοσ 2021-2022: 
Εκπαιδευτικοί: 6                                                                                                                                                                                 
Παράλλθλθ τιριξθ: 1   

Ειδικότθτα ΠΕ06 Αγγλικϊν:1                                                                                                                                                                                                                                                                              
ΣΟ ΟΡΑΜΑ ΜΑ 

τοχεφουμε ςτθ διαμόρφωςθ κουλτοφρασ για ζνα ςχολείο «ανοιχτό», 
βαςιςμζνο ςτισ αρχζσ τθσ δθμοκρατίασ και του αλλθλοςεβαςμοφ που κα το αγαποφν 



τα παιδιά και κα το εμπιςτεφονται οι γονείσ. Όραμα μασ είναι να ζχουμε ζνα ςχολείο 
γεμάτο χαμόγελα. Κάκε παιδί να ζρχεται και να φεφγει γεμάτο χαρά. Να περνά 
ευτυχιςμζνο τθ μζρα του μακαίνοντασ μζςα από το παιχνίδι ς’ ζνα αςφαλζσ και 
ευχάριςτο περιβάλλον. θμαντικι κζςθ ςτθν εκπαίδευςθ των παιδιϊν μασ ζχει ο 
ςτόχοσ μασ να διαμορφϊςουμε παιδιά με κριτικι ςκζψθ, που να μποροφν να 
επικοινωνοφν και να ςυνεργάηονται. 
ΣΟ ΤΝΘΗΜΑ ΜΑ: Μαθαίνω μζςα από το παιχνίδι, τον πειραματιςμό, την 
εξερεφνηςη, τον διάλογο. 

 

Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του εςωτερικοφ κανονιςμοφ του ςχολείου μασ 

Λειτουργία του χολείου 

Ι. Διδακτικό ωράριο 
Η ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του βαςικοφ υποχρεωτικοφ 

προγράμματοσ και του ολοιμερου νθπιαγωγείου, τα διαλείμματα, ο χρόνοσ 
διδαςκαλίασ ανά διδακτικι ϊρα κακϊσ και θ ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ  
κακορίηονται  από τισ κείμενεσ διατάξεισ και αποφάςεισ του ΤΠΑΙΘ. 
Ανακοινϊνονται ςτουσ γονείσ με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ζτουσ με ςχετικό 
ζντυπο. 

Για το ςχολικό ζτοσ 2020-2021 το πρόγραμμα του ςχολείου, διαμορφϊνεται ωσ 
εξισ: 

Πρόωρη Τποδοχή (ιςχφει μόνο για τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ που 
παρακολουκοφν το ολοιμερο πρόγραμμα και είναι προαιρετικό) 

o Προςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν:7:45-8:00 
Υποχρεωτικό πρόγραμμα 

o Τποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο:8.15-8:30. 
o Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ-αποχϊρθςθ μακθτϊν και 

μακθτριϊν:13:00 
Ολοήμερο πρόγραμμα 

o Ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ:13:00. 
o Λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 16:00. 

 
Πρόωρθ αποχϊρθςθ από το Ολοήμερο πρόγραμμα δεν προβλζπεται. 

Προκειμζνου να διευκολυνκεί, κατά τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, θ 
ομαλι προςαρμογι των μακθτϊν/τριϊν δφναται να εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο 
παραμονισ ςτο Νθπιαγωγείο κατά τισ πρϊτεσ δφο εβδομάδεσ 
λειτουργίασ(παρ.7,άρκρο2,Π.Δ.79/2017).Επίςθσ, προβλζπεται θ μεταφορά 
ωραρίου εργαςίασ για τθν πραγματοποίθςθ ςχολικϊν εκδθλϊςεων, ςε 
απογευματινζσ ϊρεσ ζωσ δφο φορζσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ για τθν 
οποία ενθμερϊνονται ο υντονιςτισ/υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου και ο 
Διευκυντισ/Διευκφντρια Εκπαίδευςθσ(άρκρο16,παρ.10Π.Δ.79/2017). 

ΙΙ. Προςζλευςη -Αποχϊρηςη μαθητϊν 
Οι εκπαιδευτικοί υποδζχονται τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ ςτισ  ειςόδουσ των αικουςϊν  
του Νθπιαγωγείου και τουσ παραλαμβάνουν από τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ-ςυνοδοφσ 



διαςχίηοντασ τθν αυλι (από τον ενδεδειγμζνο χϊρο ςτθν αρχι κάκε ςχολικισ χρονιάσ) 
και αμζςωσ μετά αποχωροφν. Κατά τθ διάρκεια του χρόνου προςζλευςθσ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν δεν παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του ςχολείου κανζνασ 
επιςκζπτθσ. 
 Για λόγουσ αςφαλείασ των μαθητϊν/μαθητριϊν  αλλά και για την ομαλή 
λειτουργία του προγράμματοσ οι είςοδοι του ςχολείου κλείνουν ςτισ 8:30 ϊςτε να 
μην παρακωλφεται το παιδαγωγικό ζργο του ςχολείου.   
Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν αποχωροφν από το ςχολείο πριν 
τθ λιξθ του ωραρίου.  
Η κεντρικι πόρτα του Νθπιαγωγείου ανοίγει μόνο κατά τισ ϊρεσ προςζλευςθσ των 
μακθτϊν/ μακθτριϊν ςτισ 7:45-8:00 (αποκλειςτικά για τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ τθσ 
Πρόωρθσ Τποδοχισ), 8:15ϋ-8:30 για τουσ υπόλοιπουσ και μόνο κατά τισ ϊρεσ 
αποχϊρθςθσ των νθπίων, δθλαδι ςτισ 13.00 μ.μ., ϊρα αποχϊρθςθσ των πρωινϊν 
τμθμάτων και ςτισ 16.00 μ.μ. ϊρα αποχϊρθςθσ του ολοιμερου τμιματοσ. Για το 3ο 
τμιμα του Νθπιαγωγείου και για τθν αποφυγι ςυνωςτιςμοφ ςτθν κεντρικι είςοδο του 
Νθπιαγωγείου θ αποχϊρθςθ των μακθτϊν γίνεται από τθ 2θ είςοδο τθσ  αυλισ ςτθν 
οδό Αμβρακικοφ. 
Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ 
ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο 
χολείο και να ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του, αφοφ προθγουμζνωσ ςυμπλθρϊςει 
το ςχετικό ζντυπο (υπεφκυνθ διλωςθ). Εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για 
ειδικό  ζκτακτο λόγο να πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να 
ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του χολείου και να ςυμπλθρϊςει ςχετικό ζντυπο 
όπου κα αναγράφονται οι λόγοι(υπεφκυνθ διλωςθ). 
Οι  γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και των 
μακθτριϊν, παραμζνουν ζξω από τισ εςωτερικζσ  ειςόδουσ του ςχολείου, χωρίσ να 
παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία αποχϊρθςθσ. Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των 
ςυνοδϊν δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/μακθτριϊν που 
παρακολουκοφν το ςχολικό πρόγραμμα και παρεμποδίηει τθ λειτουργία τθσ ςχολικισ 
μονάδασ. ε περιπτϊςεισ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν, το ςχολείο δφναται να 
τροποποιιςει τθ διαδικαςία προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ ϊςτε να μειωκεί ςτο ελάχιςτο 
θ ζκκεςθ γονζων και μακθτϊν ςτισ καιρικζσ ςυνκικεσ δίχωσ να τεκεί ςε κίνδυνο θ 
αςφάλεια των μακθτϊν. 
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει να ζχουν φροντίςει είτε οι ίδιοι ι πρόςωπα που ζχουν 
εξουςιοδοτιςει να είναι άμεςα διαθζςιμοι ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ. 
Σα παιδιά παραδίδονται μόνο ςτουσ αναγραφόμενουσ ενήλικεσ ςτθν υπεφκυνθ 
διλωςθ προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ     που ςυμπλιρωςαν οι γονείσ τουσ κατά τθν 
εγγραφι τουσ. ε καταςτάςεισ ζκτακτων ςυνκθκϊν, πανδθμίασ ι ακραίων καιρικϊν 
φαινομζνων όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, εκπαιδευτικοί, γονείσ/κθδεμόνεσ, 
μακθτζσ οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που 
εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ 
ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 
Κατά την ςχολική περίοδο 2021-2022 όπωσ και την προηγοφμενη ςχολική χρονιά 
κατά την είςοδο γονζων και νηπίων είναι  υποχρεωτική η χρήςη μάςκασ για όλουσ 
μαθητζσ /εκπαιδευτικοφσ/γονείσ/βοηθητικό προςωπικό και όλοι ακολουθοφν  τα 



νόμιμα υγειονομικά πρωτόκολλα, όπωσ αυτά επικαιροποιοφνται από τισ αρμόδιεσ 
Τπηρεςίεσ. 
 
ΙΙΙ. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του χολείου  
Σο Νθπιαγωγείο εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ 
εγκυκλίουσ του ΤΠΑΙΘ και εξειδικεφεται από τον φλλογο Διδαςκόντων με ευκφνθ τθσ  
Προϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου και υποβάλλεται προσ ζγκριςθ ςτον 
Προϊςτάμενο/Προϊςταμζνθ εκπαιδευτικϊν κεμάτων τθσ οικείασ Διεφκυνςθσ 
Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ.  
χολική και Κοινωνική Ζωή 
Ι. Φοίτηςη 
Η φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτα Νθπιαγωγεία είναι υποχρεωτικι και 
εποπτεφεται από τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, ο οποίοσ/θ οποία καταγράφει τισ 
κακθμερινζσ απουςίεσ και  τισ καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του ΤΠΑΙΘ. Η 
ελλιπισ φοίτθςθ και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο 
όςο και τθν πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. Σθν ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι 
ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν πολιτεία για τθ φοίτθςθ των μακθτϊν, φζρουν 
κατά το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ.  
II. χολικοί χϊροι  
Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο ςεβαςμόσ ςτα 
περιουςιακά ςτοιχεία του Νθπιαγωγείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό αλλά και το 
φυςικό περιβάλλον του ςχολείου αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ 
ςχολικισ κοινότθτασ. Με το ίδιο ςκεπτικό υπάρχει φροντίδα για τθν τάξθ και τθν 
καλαιςκθςία ςτισ ςχολικζσ αίκουςεσ, κακϊσ είναι ο ιδιαίτεροσ χϊροσ, όπου 
παραμζνουν και εργάηονται μακθτζσ/μακιτριεσ και εκπαιδευτικοί πολλζσ ϊρεσ. 
Φροντίδα όλων είναι να διατθροφνται οι χϊροι κακαροί. Σεράςτια ςυμβολι ςε αυτό 
ζχει και θ υπεφκυνθ κακαριότθτασ του Νθπιαγωγείου 
ΙΙΙ. Διάλειμμα 

Σο διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ και ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων όπου 
οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για 
οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν απευκφνονται ςτουσ/ςτισ 
εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο προαφλιο. Για το ςχ. ζτοσ 2021-2022 τα 
διαλείμματα διαμορφϊνονται ωσ εξισ: 

Για το Τποχρεωτικό Πρόγραμμα: 

 1ο τμιμα: 11:00- 11:45 π.μ.  

 2ο τμιμα: 10:15-11:00 π.μ.  

 3ο τμιμα: 10:00-10:45 π.μ. 

 4ο τμιμα: 11:15-12:00 π.μ. 
Για το Ολοιμερο Προαιρετικό Πρόγραμμα: 

 15:00-15:20 μ.μ. 
Σο παραπάνω πρόγραμμα διαλειμμάτων δθμιουργικθκε από το φλλογο 
διδαςκόντων για τθν αποφυγι ςυνωςτιςμοφ και καταγράφθκε ςτο βιβλίο πρακτικϊν. 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ 
να παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ 
του ςχολείου από τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου. 



Τπεφκυνοσ ςτα διαλείμματα είναι ο εκπαιδευτικόσ του κάκε τμιματοσ. 
ε περίπτωςθ βροχόπτωςθσ ι κακοκαιρίασ οι μακθτζσ μζνουν ςτθν τάξθ και 
απαςχολοφνται  ςτισ  γωνιζσ δραςτθριοτιτων. 

IV. Σχολικό πρόγραμμα 
Η φοίτθςθ ςτο Νθπιαγωγείο αποτελεί το πιο ςθμαντικό βιμα ςτθ ηωι του 

παιδιοφ για τθ μάκθςθ, τθν προςωπικι ανάπτυξθ και κοινωνικοποίθςι του. Οι 
μακθτζσ και μακιτριεσ παρακολουκοφν και ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι 
εκπαιδευτικι διαδικαςία ςεβόμενοι τουσ κανόνεσ του ςχολείου, όπωσ 
διαμορφϊνονται από τουσ ίδιουσ και τουσ εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ ,όπωσ και το 
δικαίωμα των ςυμμακθτϊν και ςυμμακθτριϊν τουσ για μάκθςθ. 

Σα παιδιά μακαίνουν να ςυνεργάηονται, να δθμιουργοφν, να αλλθλεπιδροφν, να 
αυτενεργοφν και να είναι υπεφκυνα. Η ςυνεργαςία μεταξφ γονζων/κθδεμόνων και 
εκπαιδευτικϊν ζχει κοινό ςτόχο τθν υγιι ανάπτυξθ παιδιϊν  με ολοκλθρωμζνθ 
προςωπικότθτα. 

V.Συμπεριφορά-Δικαιώματα–Υποχρεώςεισ 
Η Προϊςταμζνη 
 υμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των 

διδαςκόντων/διδαςκουςϊν και των μακθτϊν/μακθτριϊν και είναι υπεφκυνθ, 
ςε ςυνεργαςία με τουσ εκπαιδευτικοφσ, για τθν ομαλι λειτουργία του ςχολείου. 

 Ενθμερϊνει τα μζλθ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ για τθν εκπαιδευτικι 
νομοκεςία, τισ εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του 
χολείου και τισ αρμοδιότθτεσ του υλλόγου Διδαςκόντων. 

 Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν 
καλι χριςθ τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι 
τουσ, ςε περίπτωςθ φκοράσ. 

 Είναι υπεφκυνθ, μαηί με τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και 
αιςκθτικι των χϊρων του Νθπιαγωγείου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ 
υγείασ και αςφάλειασ των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ζχει τθν ευκφνθ για τθ διαμόρφωςθ κετικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο, για τθν 
ανάπτυξθ αρμονικϊν ςχζςεων ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Οι εκπαιδευτικοί 
 Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και 

τουσ ςτόχουσ τθσ προςχολικισ εκπαίδευςθσ και μζςα ςτο πλαίςιο τθσ 
εκπαιδευτικισ πολιτικισ και με τθν κακοδιγθςθ των τελεχϊν τθσ Εκπαίδευςθσ. 

 Προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, 
εφαρμόηοντασ ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ 
ανάγκεσ και ιδιαιτερότθτεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 υνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, 
καλλιεργοφν και εμπνζουν ς’αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, 
δθμοκρατικι ςυμπεριφορά. 

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ 
και αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν, και τουσ ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ ςυμπεριφορά 
και τθν εξζλιξθ των παιδιϊν τουσ. 

 Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και τουσ 



προςφζρουν παιδεία διανοθτικι, θκικι και κοινωνικι. 
 υμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, 

ςυμπεριλθπτικοφ, εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 
 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ ςτθν 

οικογζνεια και ςτο ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ 
παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν πρόοδο και ςυμπεριφορά των 
μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, 
ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα. 

 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ 
διαμόρφωςθ και λιψθ αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το 
ςχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και 
ςυλλογικότθτασ. 

 υνεργάηονται με τουσ εκπαιδευτικοφσ ειδικισ αγωγισ προκειμζνου να 
υποςτθριχκοφν οι μακθτζσ με ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ κακϊσ  και οι 
οικογζνειζσ τουσ. 

 υνεργάηονται με τθν Προϊςταμζνθ, τουσ γονείσ και τα αρμόδια τελζχθ 
Εκπαίδευςθσ για τθν καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ 
προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα και τα 
δικαιϊματα των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τισ επιςτιμεσ τθσ 
αγωγισ τόςο μζςω των διάφορων μορφϊν επιμόρφωςθσ, που παρζχονται 
κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ, όςο και μζςω τθσ 
ενδοςχολικισ επιμόρφωςθσ ι και τθσ αυτοεπιμόρφωςθσ. 
 
 
 

Οι μαθητζσ/μαθήτριεσ 
 Επιδεικνφουν ςεβαςμό, με τθ ςτάςθ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ. 
 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ, ςυμμετζχουν 

ενεργά ςυνδιαμορφϊνοντασ τθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία. 
 Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του χολείου και 

ηθτοφν τθ βοικειά τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ 
δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ ςχολικι ηωι. 

 Προςζχουν ϊςτε να διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ και δείχνουν 
ενδιαφζρον για τθν υλικι περιουςία του ςχολείου. 

 Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ(ςωματικι, λεκτικι ι 
ψυχολογικι). 

 Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο. ε περιπτϊςεισ 
που γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και 
ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, ενεργοφν άμεςα και ακολουκοφν τα παραπάνω 
βιματα: 

1. υηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με όποιον ζχουν διαφορά. 
2. Απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ. 

 υμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ ανακφκλωςθ 



υλικϊν. 
Οι Γονείσ και κηδεμόνεσ 
- Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να 
ενθμερϊνουν ςε περίπτωςθ απουςίασ του. 
- Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ, ζντυπεσ ι θλεκτρονικζσ, ϊςτε να 
ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του χολείου. 
- υνεργάηονται αρμονικά  με τθ Διεφκυνςθ και τον φλλογο των Διδαςκόντων για 
κζματα που αφοροφν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ. 
- Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για 
κάκε ειδικό κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ 
εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ και κοινωνικισ 
κατάςταςθσ - τα οποία μποροφν να επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και 
ςυμπεριφορά του παιδιοφ και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του ςχολείου. 
Σο βοηθητικό  προςωπικό 
Οι κακαριςτζσ/ςτριεσ οφείλουν να βρίςκονται ςτο ςχολείο ςτο κακοριςμζνο 
ωράριό τουσ και να αςκοφν ςχολαςτικά τα κακικοντά τουσ. Οφείλουν να 
αςφαλίηουν κάκε υλικό που τυχόν μπορεί να βλάψει τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ και να 
κρατοφν τθν αποκικθ τουσ πάντα κλειδωμζνθ. Αναφζρουν ςτθν Προϊςταμζνθ του 
χολείου οποιοδιποτε πρόβλθμα υποπζςει ςτθν αντίλθψι τουσ και αφορά ςτθν 
υγιεινι, ςτθν κακαριότθτα και ςτθν αςφάλεια των παιδιϊν. υνεννοοφνται μαηί του 
για τθν προμικεια των κακαριςτικϊν υλικϊν.        

VI. Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

Οι μακθτζσ/μακιτριεσ επιδεικνφουν ςεβαςμό, με τθ ςτάςθ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ 
ςχολικισ κοινότθτασ. υμμετζχουν ενεργά και ιςότιμα ςτθ διαδικαςία ςφναψθσ του 
ςυμβολαίου τθσ τάξθσ-ςχολείου μζςα από ςυλλογικζσ, δθμοκρατικζσ διαδικαςίεσ 
διαλόγου και ςυναπόφαςθσ. Επιδεικνφουν ζμπρακτα ςεβαςμό προσ κάκε μζλοσ τθσ 
ςχολικισ κοινότθτασ, ςυνδιαμορφϊνουν, προαςπίηονται και τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ 
τάξθσ και ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

Αποφεφγεται κάκε ςυμπεριφορά, χειρονομία ι λόγοσ που δεν κα ςεβόταν τουσ 
εκπαιδευτικοφσ, τα παιδιά ι τισ οικογζνειεσ. Σα παιδιά δεςμεφονται να 
ςυμβουλεφοντα ζναν εκπαιδευτικό ςε περίπτωςθ «άλυτθσ» διαμάχθσ. Αποκλίςεισ των 
μακθτϊν από τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά, τουσ κανόνεσ του ςχολείου, τουσ όρουσ 
τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ηωι του χολείου, τον οφειλόμενο ςεβαςμό ςτον/ςτθν 
εκπαιδευτικό, ςτθ ςχολικι περιουςία, ςτον ςυμμακθτι/ςυμμακιτρια, αποτελοφν 
αντικείμενο ςυνεργαςίασ τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τθν Προϊςταμζνθ τθσ 
ςχολικισ μονάδασ, τον φλλογο Διδαςκόντων, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ 
δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςι τουσ. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το 
χολείο για τθν όποια μθ αποδεκτι ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ. ε κάκε 
περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι 
του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. 
 Πρόληψη φαινομζνων Βίασ και χολικοφ εκφοβιςμοφ 
H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ 
διαδικαςίασ 
πρόλθψθσ ι/και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και 
ςχολικοφ 



εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο 
αμοιβαίοσ 
ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με Φορείσ, 
θ 
ςυνεργαςία του χολείου με τθν οικογζνεια, κ.ά. 
Οι μακθτζσ/μακιτριεσ αποφεφγουν κάκε λογισ εκφοβιςτικζσ πράξεισ, φράςεισ ι 
ςυμπεριφορά, που προςβάλλουν, πλθγϊνουν και περικωριοποιοφν ςυμμακθτι τουσ ι 
παρακινοφν άλλουσ για τθν απομόνωςι του, τόςο εντόσ τοφ ςχολικοφ χϊρου όςο και 
εκτόσ 
αυτοφ. Δεςμεφονται να ςυμβουλεφονται ζναν εκπαιδευτικό ςε περίπτωςθ διαμάχθσ 
και να 
αποδζχονται τθν απόφαςθ που κα λθφκεί και τισ ςυνζπειεσ των πράξεων τουσ. 
Δεν γίνονται αποδεκτζσ ςυμπεριφορζσ, χειρονομίεσ ι εκφράςεισ από μζλθ τθσ 
ςχολικισ 
κοινότθτασ που δεν κα ςεβόταν τουσ εκπαιδευτικοφσ, τα παιδιά ι τισ οικογζνειεσ. 
Κανζνασ ενήλικασ δεν ζχει δικαίωμα να επιπλήττει ή να τιμωρεί ή να νουθετεί παιδί 
ςτο χϊρο 
του ςχολείου. Για οποιοδήποτε θζμα προκφπτει ενημερϊνουν το δάςκαλο τησ τάξησ 
ή το διευθυντή 
οι οποίοι και θα διευθετήςουν το θζμα. 

VII. Άλλα θζματα  
 
Εμβολιαςμόσ μαθητών/μαθητριών 

φμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν 
υποχρεωτικά είναι όλα εκεί να τα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό 
Πρόγραμμα Εμβολιαςμϊν. Ζνα από τα 

δικαιολογθτικά εγγραφισ, αποτελεί και θ επίδειξθ του Βιβλιαρίου Τγείασ ι άλλο 
ςτοιχείο από το οποίο αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 
Προετοιμαςία γεφματοσ-Γεφμα 

Σο γεφμα των μακθτϊν/μακθτριϊν παραςκευάηεται ςτο ςπίτι με ευκφνθ των 
γονζων/κθδεμόνων τουσ. Ο/θ νθπιαγωγόσ ςτο ολοιμερο πρόγραμμα του 
νθπιαγωγείου, βοθκά και κακοδθγεί τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ϊςτε να 
αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ που αφοροφν ςτθ διαδικαςία του 
γεφματοσ και να εξυπθρετοφνται αυτόνομα. ε κάκε περίπτωςθ δίνεται ιδιαίτερθ 
προςοχι ςτουσ μακθτζσ μζχρι να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ 
αυτοεξυπθρζτθςθσ. Η εκπαίδευςθ του νθπίου για τθν αυτοεξυπθρζτθςι του 
επιδιϊκεται ςε ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια με τθν υιοκζτθςθ κοινϊν πρακτικϊν 
ςτο ςχολείο και το ςπίτι. 

Φαρμακευτική Αγωγή  
Οι εκπαιδευτικοί δεν χορθγοφν φάρμακα ςτουσ μακθτζσ/μακιτριεσ του 

ςχολείου. Αυτό δεν αποκλείει τθν υποχρζωςι τουσ όμωσ να παρζχουν τισ 
ςτοιχειϊδεισ πρϊτεσ βοικειεσ όταν παραςτεί ανάγκθ. Για το λόγο αυτό, ςε 
περιπτϊςεισ που απαιτείται φαρμακευτικι αγωγι, οι γονείσ/κθδεμόνεσ των 
μακθτϊν/τριϊν οφείλουν να αιτοφνται τθν άδεια των Διευκυντϊν/ντριϊν των 
ςχολικϊν μονάδων, προκειμζνου να ειςζρχονται ςτο χϊρο του ςχολείου οι ίδιοι ι 



άλλο πρόςωπο το οποίο κα υποδείξουν, ϊςτε να τθ χορθγιςουν.  
Προςταςία προςωπικϊν δεδομζνων-φωτογραφήςεισ/βιντεοςκοπήςεισ 
 το πλαίςιο τθσ τιρθςθσ των κανόνων προςταςίασ των προςωπικϊν δεδομζνων, 

αποφεφγεται θ ανάρτθςθ φωτογραφιϊν και βίντεο με μακθτζσ/τριεσ ςτουσ 
δικτυακοφσ τόπουσ των ςχολικϊν μονάδων. Η επεξεργαςία και κατά ςυνζπεια θ 
ανάρτθςθ, θ αποκικευςθ ςε ψθφιακά μζςα δεδομζνων προςωπικοφ χαρακτιρα 
(πχ αναμνθςτικοφ τφπου φωτογραφίεσ, βίντεο και δραςτθριότθτεσ τθσ ςχολικισ 
ηωισ) δεδομζνων προςωπικοφ χαρακτιρα, επιτρζπεται μόνον με τθ ςυγκατάκεςθ 
των γονζων/κθδεμόνων των μακθτϊν/τριϊν, ςφμφωνα με τθν υπεφκυνθ διλωςθ 
που υπογράφουν, με τθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ. Επιπλζον ςτα πλαίςια τθσ 
πολιτικισ διαφφλαξθσ των προςωπικϊν δεδομζνων, το ςχολείο δεν εξουςιοδοτείται 
να δίνει ςτουσ γονείσ πλθροφορίεσ για άλλα παιδιά και για τισ οικογζνειζσ τουσ, 
ςυμπεριλαμβανομζνων και των τθλεφωνικϊν αρικμϊν.  

χολικζσ Εκδηλϊςεισ – Δραςτηριότητεσ 
Σο χολείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/ δραςτθριοτιτων, που ςτόχο ζχουν τθ 
ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν γνϊςεων 
των μακθτϊν/μακθτριϊν, τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν ευαιςκθτοποίθςι 
τουσ ςε κοινωνικά κζματα, γι’ αυτό και θ ςυμμετοχι των μακθτϊν/τριϊν κρίνεται 
απαραίτθτθ. Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και θ 
ςυμμετοχι ςε καινοτόμα ςχολικά προγράμματα γίνονται με πρωτοβουλίεσ, ιδζεσ και 
ευκφνθ των ίδιων των μακθτϊν/μακθτριϊν, διότι ζτςι αυτοί/αυτζσ αιςκάνονται 
υπεφκυνοι/υπεφκυνεσ, αναδεικνφουν τισ ικανότθτζσ τουσ, τισ κλίςεισ τουσ, τα 
ενδιαφζροντά τουσ και το ταλζντο τουσ.  
 
Τγειονομικά Πρωτόκολλα Προςταςίασ λόγω Covid-19 

Σο ςχολείο για τθν ςχολικι χρονιά 2021-2022 εφαρμόηει τα ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΜΕΝΑ  
υγειονομικά πρωτόκολλα του ΕΟΔΤ: υποχρεωτικι χριςθ μάςκασ για το Προςωπικό και 
τα παιδιά, κακαριςμόσ και απολφμανςθ των χϊρων και των επιφανειϊν, αεριςμόσ 
αικουςϊν, πλφςιμο χεριϊν ανά τακτά χρονικά διαςτιματα, εκπαίδευςθ των νθπίων 
από τισ εκπαιδευτικοφσ ςτθ ςωςτι χριςθ τθσ μάςκασ και ςτθ χριςθ αντιςθπτικοφ 
διαλφματοσ κάκε φορά που κα αλλάηουν αντικείμενο εναςχόλθςθσ ςτα κζντρα 
ενδιαφζροντοσ.  Ζχουν οριςτεί με πράξθ υλλόγου Διδαςκόντων ο ΤΠΕΤΘΤΝΟ COVID 
κακϊσ και οι αναπλθρωτζσ του. 
Εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςη (ΤΓΧΡΟΝΗ ΚΑΙ ΑΤΓΧΡΟΝΗ) 

 
Οι γονείσ οφείλουν να δθμιουργιςουν λογαριαςμό πρόςβαςθσ ςτο ΠΔ για τουσ 
μακθτζσ του Νθπιαγωγείου (βάςει τθσ με Αρ. Πρωτ. 39731/ Δ2 εγκυκλίου 20/3/2020) 
αφοφ ενθμερωκοφν ςχετικά από τθν Προϊςταμζνθ του νθπιαγωγείου. Σο 
Νθπιαγωγείο κακοδθγεί και ςτζλνει οδθγίεσ ςτουσ γονείσ για τθ δθμιουργία των 
λογαριαςμϊν. 

 

Επικοινωνία και υνεργαςία Γονζων/Κηδεμόνων-χολείου  

I. ημαςία τησ επικοινωνίασ και τησ ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογζνειασ 



Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και 
του κλίματοσ που δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι 
ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν και με τον φλλογο 
Γονζων. Η εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο ςχολείο ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ 
των γονζων/κθδεμόνων προσ το χολείο και τον εκπαιδευτικό. 

Για οποιοδιποτε αίτθμά τουσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ απευκφνονται ςτον/τθν 
εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ. ε περίπτωςθ που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτι λφςθ ι 
ςυνεννόθςθ, απευκφνονται ςτθν Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου. 

 
ΙI. Διαδικαςίεσ ενημζρωςησ και επικοινωνίασ Σχολείου και γονζων/κηδεμόνων 

Οι ςυναντιςεισ  για ενθμζρωςθ των
 γονζων/κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ 
προγραμματίηονται με απόφαςθ του υλλόγου Διδαςκόντων: 
o τθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα 

που αφοροφν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 

o Μια φορά το μινα ςε προκακοριςμζνθ από τον/τθν εκπαιδευτικό του τμιματοσ 
θμζρα και ϊρα, για κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι και πρόοδο των 
μακθτϊν/μακθτριϊν. 

o Κάκε φορά που ο/θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ 
ςυνάντθςθ. 
 

Η είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτο ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ 
προβλεπόμενεσ ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων. 

Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ 
και να ενθμερϊνουν άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το 
Νθπιαγωγείο να ζχει τα ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ 
διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων. Επίςθσ, οι 
γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει να αξιοποιοφν κάκε πρόςφορο μζςο επικοινωνίασ που 
παρζχεται από το Νθπιαγωγείο και να ενθμερϊνονται για τα κζματα του 
Νθπιαγωγείου. Σζλοσ, οι γονείσ /κθδεμόνεσ ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ κα πρζπει να 
ζχουν φροντίςει είτε οι ίδιοι ι πρόςωπα που ζχουν εξουςιοδοτιςει να είναι άμεςα 
διακζςιμοι. 
 

 
Η ςημαςία τησ ςυνζργειασ όλων 

Ζνα ανοιχτό ςτθν κοινωνία, ςυνεργατικό και δθμοκρατικό ςχολείο ζχει ανάγκθ 
από τθ ςφμπραξθ όλων των μελϊν τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ (μακθτϊν/μακθτριϊν, 
εκπαιδευτικϊν, Προϊςταμζνθσ, γονείσ/κθδεμόνεσ), χολικισ Επιτροπισ, Σοπικισ 
Αυτοδιοίκθςθσ−προκειμζνου να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. 

Πολιτική του ςχολείου προςταςίασ από πιθανοφσ κινδφνουσ  

Αντιμετώπιςη ζκτακτων αναγκών 
Για τθν αντιμετϊπιςθ ζκτακτων αναγκϊν ςυντάςςονται, επικαιροποιοφνται και 
ενεργοποιοφνται πρωτόκολλα-ςχζδια διαχείριςθσ κρίςεων. Η  Προϊςταμζνθ του 
Νθπιαγωγείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και ςε ςυνεργαςία με τον φλλογο 



Διδαςκόντων, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται για 
τθν αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. Όςον αφορά 
ςτθν προςταςία από ςειςμοφσ και φυςικά φαινόμενα, επικαιροποιείται το χζδιο 
Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ Διαχείριςθ του ειςμικοφ Κινδφνου ςτθ ςχολικι μονάδα, 
ενθμερϊνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ 
αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν και υλοποιοφν αςκιςεισ 
ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. Επίςθσ,  θ Προϊςταμζνθ ςε 
ςυνεργαςία  με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων ενθμερϊνει τουσ μακθτζσ/τριεσ,  
κακϊσ και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ 
κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν.  
 Σζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι 
εκπαιδευτικοί, μακθτζσ/μακιτριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, Προϊςτάμενεσ οφείλουν να 
ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε 
αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΤ, ΤΠΑΙΘ, Τπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ, κ.λπ. 
για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ.  

Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ-Διαδικαςίεσ διαςφάλιςησ τησ εφαρμογήσ του 

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ 
ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Η τιρθςι του από όλουσ τουσ 
παράγοντεσ του ςχολείου (μακθτζσ/μακιτριεσ, εκπαιδευτικοφσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, 
βοθκθτικό προςωπικό) με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ 
αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου. Είναι το 
κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το ςχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ 
ςτόχουσ και το όραμά του. 

Θζματα που ανακφπτουν ςτθν εκπαιδευτικι κακθμερινότθτα και δεν 
προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθν 
Προϊςταμζνθ και το φλλογο Διδαςκόντων, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ 
παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν κείμενθ εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα 
ςυνεργαςίασ με όλα  τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται μζςω mail  ι 
ενθμερωτικϊν εντφπων ςχετικά με τον κανονιςμό του Νθπιαγωγείου. 

 
Άνω Λιόςια, 

 
Η Προϊςταμζνθ 

 
ΚΑΨΗ ΔΗΜΗΣΡΑ 
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